



**IZVEŠTAJ O RADU SUDSKE UPRAVE
PRVOG OPŠTINSKOG SUDA
ZA 2007. GODINU**

Januar 2008. godine
Beograd

**Izveštaj o radu kancelarije Sudske uprave
U periodu od 01.01.2007. godine do 31.12.2007. godine**

U toku 2007.godine preduzete su sledeće aktivnosti:

- Donet je Program rada rešavanja starih predmeta za 2008. godinu;
- Tokom godine sproveden je nadzor u realizaciji Programa rada rešavanja starih predmeta za 2007. godinu, te je pojedinim sudijama ukazivano da je potrebno da ažuriraju svoje postupanje u predmetima obuhvaćenim ovim programom tako što će u što kraćem roku zakazivati ročišta i preduzimati sve mere radi okončanja starih predmeta.
- Doneto je 3 Promene Godišnjeg rasporeda poslova za 2006. godinu, kao i 132 pojedinačnih rešenja kojim su kojim su predmeti raspoređeni drugom sudiji ili veću u slučajevima opterećenosti ili sprečenosti sudije da po tom predmetu postupaju; doneto je 9 rešenja kojim se određuje da predmete jednog veća preuzima u rad drugi sudija.
- Svim sudijama je na mesečnom nivou ukazivano da je neophodno da ažuriraju pismenu izradu svih neurađenih odluka u skladu sa zakonskim rokovima za pismenu izradu odluka. U tom smislu tokom godine maksimalno je iskorišćena pomoć stručnih saradnika i pripravnika.
- Donet je Godišnji raspored poslova za 2008. godinu;
- Donet je Predlog kadrovskog plana Prvog opštinskog suda u Beogradu, I Su. br. 9/07-1 kojim je utvrđen je ukupan broj radnih mesta državnih službenika i nameštenika, kao i potreban broj državnih službenika i nameštenika za svako radno mesto, prema potrebama Prvog opštinskog suda u Beogradu za 2008.godinu.
- Tokom 2007.godine protiv 1 zaposlenog u ovom sudu pokrenut je disciplinski postupak zbog povreda radnih dužnosti. Zaposleni protiv koga je pokrenut disciplinski postupak oglašen je krivim i izrečena mu je novčana kazna.

Krajem 2007.godine, sproveden je javni konkurs za popunu upražnjenih radnih mesta državnih službenika i to za: radno mesto sudijski pomoćnik: 8 izvršilaca,

Od strane sudske uprave tokom 2007.godine, iniciran je postupak za imenovanje sudija porotnika neophodnih za rad suda

- Redovno su održavani zajednički sastanci sudija Okružnog suda u Beogradu sa sudijama Prvog opštinskog suda u Beogradu iz krivične i građanske materije.
- Jednom nedeljno održavani su sastanci sa predsednika suda sa šefovima odeljenja, radi razmatranja izveštaja o radu suda i organizaciji rada suda.
- Jednom mesečno održavani su sastanci sa svim sudijama, radi razmatranja izveštaja o radu suda;
- Jednom u tri meseca, održavani su i sastanci sa svim zaposlenima u sudu;
- Tokom 2007.godine, redovno su rađeni mesečni, tromesečni, polugodišnji, godišnji i trogodišnji statistički izveštaj o radu suda; takođe je od strane sudske uprave sačinjeno više izveštaja po zahtevu Ministarstva pravde i Vrhovnog suda Srbije
- Na kraju 2007. godine sproveden je izbor za najboljeg zaposlenog sudiju, zapisničara, referenta i dostavljača
- Imenovane su sledeće komisije: Komisija za javne nabavke; Komisija za uništavanje pečata, Komisija za popis Sudskog redovnog depozita Prvog opštinskog suda u Beogradu, Komisija za popis osnovnih sredstava i kancelarijskog materijala Prvog opštinskog suda u Beogradu, Konkursna komisija, Komisija za ispitivanje zakonitosti rada krivične pisarnice, Komisija radi izdvajanja i uništenja pravnosnažno okončanih arhiviranih predmeta Prvog opštinskog suda u Beogradu za koje su istekli rokovi čuvanja iz 226 Sudskog poslovnika, Komisija radi izdvajanja i uništenja audio i video zapisa oduzetih u pravnosnažno okončanim i arhiviranim krivičnim predmetima Prvog opštinskog suda u Beogradu, Komisija za dodelu parking mesta
- Urađen je Informator o radu Prvog opštinskog suda u Beogradu, u skladu sa članom 39. Zakona o slobodnom pristupu informacijama od javnog značaja ("Službeni glasnik RS" br. 120/2004 od 5.11.2004 god i br. 57/2005 od 5.7.2005);
- Urađen je Pravilnik o radu računovodstva Prvog opštinskog suda u Beogradu
- Urađen je Pravilnik o službenoj odeći i obući dostavljača zaposlenih u Prvom opštinskom sudu u Beogradu

- Na zahtev Zastupnika Republike Srbije pred Evropskim sudom za ljudska prava u više predmeta dostavljano je izjašnjenje o postupanju Prvog opštinskog suda u Beogradu. Odluke koje su donete u Evropskom sudu za ljudska prava protiv Republike Srbije, dostavljene su u srpskom prevodu svim sudijama.
- Pripremljen je novi broj Biltena Prvog opštinskog suda u Beogradu čiji se izlazak očekuje početkom 2008. godine
- Pripremljena je Monografija Prvog opštinskog suda u Beogradu čiji se izlazak očekuje početkom 2008. godine
- Sudije Suda su po dobijenim obaveštenjima od sudske uprave redovno uzimali učešće u brojnim tribinama, seminarima, konferencijama, stručnim sastancima, seminarima-radionicama i okruglim stolovima;
- Organizovano je učestvovanje sudija na stručnim savetovanjima:
- Nastavljen je rad na poboljšanju dinamičkog internet sajta Suda www.prvisud.com. U informativnoj službi Prvog opštinskog suda u Beogradu, imenovani su portparoli Suda za građansku i krivičnu materiju; Službom rukovodi predsednik suda mr Miodrag Majić koji je u cilju efikasnijeg rada službe imenovao za urednika sajta sudiju Jelenu Stevanović, za portparola suda u krivičnim stvarima – sudiju Anu Milošević i portparola suda u građanskim stvarima - sudiju Vesnu Sekulić;
- Nastavljeno je sa praksom da se sva obaveštenja, dostavljaju putem „razmene podataka“ odnosno interne računarske mreže Suda;
- Prvi opštinski sud u Beogradu, jedan je od 20 sudova koji su izabrani da učestvuju na projektu "Unapređenje dostupnosti pravde u sudovima u Republici Srbiji" podržanom od strane Ministarstva pravde RS
- U saradnji sa Drugim opštinskim sudom doneta je odluka o zajedničkom radu i saradnju odeljenja overe ova dva suda, a u cilju obezbeđivanja bržeg i efikasnije rada ovog odeljenja suda
- Otvoren je novi račun Prvog opštinskog suda u Beogradu koji je namenjen isključivo uplati sudskih taksi za overu dokumenata
- Određeni su ciljevi u organizaciji rada sudskog osoblja i opreme koje je neophodno nabaviti za 2008.godinu, te je predviđeno da je potrebno:

1. Osavremeniti organizaciju rada u pisarnici;
2. Uvesti savremen kompjuterski program,
3. Organizovati efikasniji i racionalniji rad po predmetima,
4. Organizovati efikasniji rad sudije vezan za rad administracije/pisarnice, daktilografa;
5. Osavremeniti rad arhive/kompjuterska obrada;
6. Organizovati znatno efikasnije rad dostavljača;
7. Organizovati sistem kontrole prisustva sudija i osoblja suda na radu.
8. Opremiti organizacione jedinice računarima i programima

Zahtevi za izuzeće i isključenje i pritužbe – predstavke

Podneto je ukupno 371 zahteva za izuzeće i isključenje, što je više za 95 u odnosu na 2006.godinu, kada je podneto 276 zahteva. Broj od 371 zahteva obuhvata: zahteve za izuzeće koje su postavile stranke u sudskim predmetima, i obaveštenja postupajućih sudija o postojanju zakonskog razloga za izuzeće i isključenje. Najčešći razlog koji stranke ističu prilikom podnošenja zahteva za izuzeće sudije, je "postojanje drugih okolnosti koje dovode u sumnju nepristrasnost postupajućih sudija", što je razlog za izuzeće propisan odredbom čl. 66 stav 2 Zakona o parničnom postupku, odnosno čl. 40 tačka 6 Zakonika o krivičnom postupku). Po navodima stranaka, najčešći razlozi koji dovode u sumnju nepristrasnost sudije su: veliki vremenski razmak u zakazivanju ročišta, odn. glavnih pretresa, dugotrajnost postupka, kao i prihvatanje odnosno neprihvatanje određenih predloga za izvođenje dokaza, ophođenje sudija prema strankama, unošenje izjava sa ročišta tj.pretresa u zapisnik i to što se ne odlučuje o predloženim privremenim merama i ostalim predlozima. Od podnetih zahteva za izuzeće po zahtevu stranke pet zahteva su usvojena, ali u ostalim slučajevima nije bilo osnovanih zahteva, s obzirom da su se razlozi za izuzeće uglavnom odnosili na radnje upravljanja postupkom.

Povećan broj zahteva za izuzeće i isključenje opravdava se pre svega time da je u toku 2007. godine podnet od strane sudija ovog suda veliki broj zahteva za isključenje usled činjenice da je najveći broj sudija ovog suda i sam podneo tužbe protiv Republike Srbije radi isplate, te u su predmetima koji se vode po tužbama drugih lica, a povodom iste pravne stvari podnosili zahteve za isključenje.

Uložene su 454 pritužbe – predstavke, zavedene pod VI u.br.36/07, što je manje za 128 u odnosu na 2006.godinu, kada je podneto 582 pritužbe, i **što iznosi 20% manje pritužbi i predstavki nego u 2006. godini**. Broj od 454 pritužbe obuhvata i ponovljene pritužbe-predstavke podnete od strane istih lica. 85 % pritužbi odnosi se na rad sudija, na rad suda 15

% i to (8 % se odnosi na rad dostavne službe; 2 % na rad KV veća; 5 % na rad parnične i ostalih pisarnica). Najčešći razlog koji stranke ističu prilikom podnošenja pritužbe je nepotrebno odugovlačenje sa postupkom, odlaganje i neodržavanje ročišta, ne prihvatanje dokaznih predloga, odlaganje sa izradom presude, promena sudija tokom postupka i ne unošenje primedbi na zapisnik. Napominjemo da postoji određeni broj stranaka koje se redovno pritužuju na postupanje suda čije su pritužbe po pravilu identične sadržina, a često su i podnesci nerazumljivi i nejasni.

Uloženo je 424 molbi i urgencija, zavedene pod VI Su.br.37/06, što je manje za 174 u odnosu na 2006.godinu, kada je podneto 528 molbi i urgencija **i iznosi 20% manje molbi i urgencija nego u 2006. godini**. Najčešći zahtevi koji stranke ističu prilikom podnošenja molbi i urgencija su promena veća usled toga što postupajući sudija ne zakazuje ročišta, urgiranje da se ročišta zakazuju u razumnom roku, zahtevi za ubrzanje postupka, zahtevi za donošenje i izradu pismenog otpravka odluke u zakonskim rokovima, molbe za ubrzanje dostave sudskih odluka i pismena, molbe za dostave drugostepenih odluka, zatim, molbe drugih organa da im se dostave spisi koje su nam dali na uvid, kao i da im se dostave spisi ovog suda na uvid, a veliki broj molbi se odnosio na ispitivanje zakonitosti odluka o sudskoj taksi, i molbe za oslobađanje od troškova postupka, u krivičnom postupku veliki broj molbi se odnosio na isplatu troškova advokata i sudskih veštaka.

Takođe, postoji određeni procenat pritužbi i urgencija koje se vraćaju kao nerazmotrene jer se ili ne odnose na rad ovog suda (nekada se sudu stranke pritužuju na rad tužilaštva) ili se radi o predmetima koji su u momentu podnošenja pritužbe odnosno urgencije već dostavljeni višem sudu ili nekom drugom sudu radi odlučivanja te se uvid u iste ne može izvršiti. Napominjemo da postoji određeni broj neobrađenih pritužbi za koje se nije moglo tačno utvrditi na koji se predmet odnosno sudiju odnose budući da u istima nije naveden taj podatak. U 2007. godini taj broj iznosi 40 pritužbi, i 11 urgencija.

Od ukupnog broja podnetih pritužbi i urgencija **172 je bilo osnovano i delimično osnovano**, iz kojih razoga su od strane predsednika suda, postupajućim sudijama ili zaposlenima u zavisnosti od toga na koga se odnosila pritužba/urgencija upućivane opomene i urgencije i to: 105 opomena i 67 urgencija.

Pod grupom **VIII Su** – razno zavedeno je ukupno **1146** zahteva i molbi, od kojih se najveći broj odnosio na postavljanje i razrešenje branioca po službenoj dužnosti i punomoćnika maloletnom oštećenom, zahteve za povraćaj pogrešno uplaćenih novčanih sredstava, uverenje da stranka nije lišena roditeljskog prava, molbe za zasnivanje radnog odnosa, zahtev za pristup informacijama od javnog značaja kao i prijave i odluke vezane za sprovedeni javni konkurs za popunu radnog mesta sudijskog pomoćnika, rešenja o određivanju medijatora, deponovanje punomoćja, razne službene beleške.

Sudska uprava u 2007.godini donela je **8618** rešenja o zahtevu sudija porotnika radi nakande troškova nastalih zbog vršenja porotničke dužnosti, zavedenih **pod IV Su**.

Tokom 2007.godine, sudskoj upravi podneto je **48 zahteva za dostavljanje informacija od javnog značaja**. Na osnovu Zakona o slobodnom pristupu informacijama od javnog značaja 45 Zahteva je usvojeno i istim je udovoljeno, dok su dva zahteva odbačena i 3 zahteva su odbijena.

Kadrovi

- dvoje sudija upućeno je u Prvi opštinski sud u Beogradu na godinu dana, dok je dvoje sudija prestalo da vrši sudijsku dužnost u Sudu na lični zahtev.
- U radni odnos na neodređeno vreme je primljeno 8 novih sudijskih pomoćnika. Odluka o prijemu u radni odnos nije postala konačna zbog uloženi prigovora, o kojima odlučuje Žalbena komisija pravosuđa. Tokom godine 4 sudijska pomoćnika napustilo je sud.
- Primljen je veliki broj volontera radi obavljanja pripravnčkog staža za polaganje pravosudnog ipita.
- Do kraja 2007.godine radni odnos za 9 zaposlenih na neodređeno vreme, prestao je usled odlaska u starosnu penziju.
- 10 zaposlenih prihvatilo je Akcioni plan Ministarstva pravde i na taj način istima je prestao radni odnos u sudu zaključno sa 31.12.2007.godine

Finansijsko poslovanje

Po Zakonu o budžetu, za 2007.godinu odobrena su sredstva za tekuće izdatke u ukupnom iznosu od 282.165.020,39 dinara.

Na ime zarada za budžetsku 2007. godinu, preneti su sredstva u iznosu od 219.083.707,93 dinara. Na ime naknade za prevoz radnika za budžetsku 2007. godinu, preneti su sredstva u iznosu od 6.526.800,00.

Na ime naknade za sudije porotnike za budžetsku 2007. godinu, preneti su sredstva u iznosu od 13.884.780.86.

Naplaćene sudske takse iznose ukupno 278.913.210,39 dinara, od čega je strankama izvršen povraćaj u iznosu od 1.168.410,22 dinara.

Na ime materijalnih troškova iz budžeta RS 2007. godinu, preneti su sredstva, i to: za kancelarijski materijal u iznosu od 9.306.351,00, a za osnovna sredstva u iznosu od 785.880,00.

Sprovedeno je 6 postupaka javnih nabavki, od čega 5 postupaka javnih nabavki male vrednosti.

**SEKRETAR SUDA
MARIJA MILIĆEVIĆ**

REPUBLIKA SRBIJA
PRVI OPŠTINSKI SUD U BEOGRADU

TABELARNI PRIKAZ PODNETIH PRITUŽBI I URGENCIJA TOKOM 2007. GODINE

Godina	Ukupan broj pritužbi	Ukupan broj urgencija	Broj opomena upućenih sudijama povodom postupanja u predmetima	Broj urgencija upućenih sudijama povodom postupanja u predmetima	Broj pritužbi upućenih preko Ministarstva pravde	Broj pritužbi upućenih preko Okružnog suda u Beogradu	Broj pritužbi upućenih preko Nadzornog odbora VSS	Broj pritužbi upućenih od strane stranaka i trećih lica
2007	414	413	105	67	62	59	86	207